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V²echna následující analytická vyjád°ení jsou v kartézských sou°adnicích n¥jakého eukleidovského
prostoru.

Kaºdý úkol je hodnocen 6 body, maximální moºný zisk je 84 bod·; k ústní zkou²ce je pot°eba
aspo¬ 42 bod·.

1. V trojrozm¥rném prostoru jsou dány body

A = [3,−6, 1], B = [−7,−6, 1], C = [−7, 2,−5], D = [3, 2,−5], E = [−2, 4, 6].

+ Dokaºte, ºe body A,B,C,D,E jsou vrcholy pravidelného £ty°bokého jehlanu.
+ Ur£ete velikost vý²ky tohoto jehlanu.
+ Ur£ete (a�nní) sou°adnice bodu F , který je soum¥rný s bodem E podle roviny ABC.
+ Ur£ete barycentrické sou°adnice bodu F vzhledem ke trojici bod· (A,C,E).

2. Ve £ty°rozm¥rném prostoru jsou dány a�nní podprostory

B = {x2 − 2x4 = 2, x2 + x3 − 2x4 = 2},
C = {[3, 9, 1, 1] + t(3, 2, 0, 1) | t ∈ R}.

+ Ur£ete dimenze B a C, parametrické vyjád°ení B a rovnicové (neparametrické) vyjád°ení C.
+ Ur£ete vzájemnou polohu podprostor· B a C.
+ Ur£ete vzdálenost podprostor· B a C.

3. Ve vhodném eukleidovském prostoru udejte p°íklad dvou podprostor·, které mají netriviální
pr·nik a odchylku 90◦.

4. V trojrozm¥rném prostoru jsou dány vektory

u = (2, 1,−1), v = (1, 1, 1).

+ Ur£ete vektorový sou£in u× v, odchylku α = ^(u,v) a ukaºte, ºe platí

‖u× v‖ = ‖u‖ · ‖v‖ · sinα.
+ Dokaºte, ºe p°edchozí rovnost platí obecn¥.

5. A�nní transformace v rovin¥ je dána obrazy t°í bod· v obecné poloze:

[1, 0] 7→ [5, 0], [1, 1] 7→ [5, 3], [0, 1] 7→ [2, 3].

+ Ur£ete transforma£ní rovnice a v²echny samodruºné body, resp. sm¥ry této transformace.
+ Ur£ete typ, p°íp. druh a ur£ující prvky této transformace.

6. Udejte konkrétní p°íklad a�nní transformace, která má práv¥ dva samodruºné body, resp. sm¥ry.

7. De�nujte pojem shodného zobrazení a dokaºte, ºe kaºdé shodné zobrazení je injektivní (prosté).


